

# 大树遮阳无人剪 居民直呼效率低

林师傅打进本报热线 87000000 反映，“家门前的树又高又大，阳光被挡住了，一年四季都晒不到太阳，通风也不好，投诉多次也没见人来修剪。”

林师傅告诉记者，他在这个小区住了20多年了，是看着这些树长大的，起初他觉得种些树可以美化小区环境，谁知树越长越高大，“由于疏于管理，树枝横生，一点美感也没有了，并且还给我们生活带来不便。”

日前，记者来到徐戎社区实地查看。林师傅家就在一楼，记者看到他家楼前的几棵樟树已经长到五层楼高了，“房间里终年采光不足，白天也经常要开着灯。冬天阳光很难照进来，衣服晾不干，还冷飕飕的，夏天风又吹不进来，又闷又热。”住在二楼的居

民刘阿姨，对此也有同感，“衣服被子经常要拿到楼下空旷采光好的地方晒。”

记者在徐戎社区走了一圈，看到该社区里樟树繁叶茂，其中绝大多数樟树的高度超过了旁边的五层楼房，不少树干足足有一人环抱粗。林师傅摇摇头说，“去年9月，我就向社区提出过修剪树枝的诉求，可是这都过去五六个月了，一直没人来处理，效率也太低了。”

对此，徐戎社区居委会齐书记解释说，“由于我们小区没有物业，小区的绿化养护则统一由街道负责，关于居民的诉求，我们在去年下半年就统一上报至街道了，目前还在等街道的具体安排。”

随后，记者联系上了江东绿化办。一位杨姓工作人员表示，去年10月底，绿化办

根据各个街道上报的情况进行统一安排后，11月开始了修绿工作。“由于需要修绿的社区比较多，我们只能根据具体情况一个一个轮流过去，徐戎社区也快轮到了。此外，恶劣的天气环境和春节放假等客观原因，进度也会受到一些影响。”

最后，该工作人员表示，将派人前往徐戎社区了解实际情况，“若该社区居民要求比较迫切，我们将优先考虑该社区的修绿事宜。”

**求证新闻** **求真求实**  
热线 87000000  
微博：@甬派日报 | 微信、腾讯：关注宁波日报客户端

高过5层楼房的樟树。（黄丽娟 摄）

本报讯（记者 黄丽娟）小区里绿树成荫，本是居民乘凉的好去处，可是，一旦树长得过高，枝叶过于繁茂而影响采光，则让不少居民感到困扰。这不，家住徐戎三村的



## 维权更需守法！

昨天上午10时许，一司机在药行街灵桥市场附近停下后离开。此时交警过来，对该违停车进行取证处罚。轿车司机发现后赶到，承认自己违章停车，并掏出钱表示愿意交罚款，但要交警将处罚记录删掉，被交警拒绝。于是司机大为不满，随后拿出手机将交警的执法过程拍摄下来，称要投诉该交警。司机的这一做法



## 警察故事

### 老太落水沟 民警急相救

本报讯（记者王婧 通讯员胡黛虹 王琼萱）日前，象山一位老太太迷路不幸跌进水沟，幸亏民警及时救起，将老人送回。

3月11日下午2时20分许，象山西周派出所民警接到群众报警，称西周镇琴诗岙山下有人在喊救命。民警接警后迅速赶往现场，并在附近听到一阵阵微弱的呼救声。民警循声找去，发现在一片稻田中间有一条沟渠，周边杂草丛生，一名老太太跌坐在沟渠里，嘴角受伤流血，面部表情痛苦。

民警踩过泥泞地，小心翼翼地将老人从水沟里抬出来，随后马上找来一件棉大衣为老人御寒。由于老人惊魂未定，讲不出自己的姓名和地址。民警便向附近一所敬老院里的负责人打听情况，工作人员赶过来一看发现正是养老院里的老人。见到老人安然无恙，工作人员紧握住民警的手，连声道谢。

据了解，这名老人患有阿尔茨海默病，当天中午从敬老院走出后迷了路，不知怎么走着走着掉进了水沟，好在有惊无险，被民警及时救起。

### 一条“三八线” 解了界限“结”

本报讯（记者沈孙晖 通讯员何丹丹）小学时，同桌经常会为“踩过界”闹小矛盾，最后画条“三八线”平息“战火”。前天，鄞州高桥两位商家也因为界限问题吵得不可开交，最后，民警也是巧借“三八线”平息干戈。

3月12日是植树节，鄞州缤虹桥古玩城花鸟市场的商户们一大早就开张了，纷纷将最好的盆栽摆在店门外最显眼的位置，以招徕顾客。

“李老板，你这盆植物摆过界了，这种情况已经好一阵子啦！”一楼女商户刘某对隔壁的李某颇有意见。“我一直都这样摆的，谁规定有界限了？”李某毫不退让。两人一言我一语，越吵越凶，最后对骂起来。附近几家商铺店主劝说未果，只得向高桥派出所报警求助。

此时才早上7时，民警赶到后，发现两名女商户吵得面红耳赤，为不影响其他商家做生意，遂将刘某、李某带进店里调解。“大家都是做生意的，别为一点小事，影响一天的生意。”民警随即从公文包里拿出纸笔，画了两家店铺的草图，并在公共位置画了一条“三八线”，对李某说：“公共位置不能一个人独占，每家一半合理运用。”

李某沉默了一会，说：“那这样，民警同志，这界限得由你来画，免得双方有意见。”

民警立即拿出大号的黑色记号笔，走到店外用脚步丈量后，在公共位置的中央画了个标记，见双方没有异议，遂借来硬纸板画了一条“三八线”。看着两人调整好店外的盆栽，各自开张做生意后，民警才安心离去……

## 宁波表情

### 古祠逢春



昨天，宁波终于出九入春了，天气也十分应景，春光明媚，和风习习。在宁海深甽镇龙宫村的陈氏宗祠里，一位老人正将一串祈福挂饰挂上门楣，为这古老的祠堂带来了春的气息。（王婧 摄）

## 国务院取消和调整一批行政审批项目

据新华社北京3月13日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》，取消和下放90项行政审批项目，取消67项职业资格和认定事项，取消10项评比达标表彰项目，将21项工商登记前置审批事项改为后置审批，保留34项工商登记前置审批事项。

总体看，这一批取消下放审批事项有三个特点。一是涉及投资创新创

## 向中方提交确认函 英国正式申请加入亚投行

据新华社北京3月13日电（记者张媛 王慧慧）外交部发言人洪磊13日表示，中方欢迎英国作出正式申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行（“亚投行”的决定，如一切顺利，英国将于3月底正式成为亚投行意向创始成员国。

在当日例行记者会上，有记者问：12日，英国正式申请作为意向创始成员国加入亚投行。对此，美国白宫国家安全会发言人称，任何新的多边机构应体现世界银行和地区发展银行的高标准，希望英方推动亚投行实行高标准。也有报

道称，美国劝说其他国家不要加入亚投行。中方对此有何评论？

洪磊说，3月12日，英国向中方提交了作为意向创始成员国加入亚投行的确认函，正式申请加入亚投行。中方欢迎英方的决定。

他表示，亚投行将遵循开放、包容、透明、负责和平等的原则设计其治理结构和运营政策，充分借鉴现有多边开发银行好的做法，同时也要避免其走过的弯路，以降低成本和提高运营效率。亚投行将与现有多边开发银行合作互补，更好地为成员国服务，支持亚洲

地区基础设施建设和经济发展，这也有利于有关国家从亚洲这个充满活力和潜力的地区获得更多经济红利。“对于这样一件有利于各方的事情，我们欢迎大家共襄盛举。”

洪磊还表示，作为亚投行意向创始成员国首席谈判代表会议的主席，中方正根据多边程序征求现有意向创始成员国的意见。“如一切顺利，英国将于3月底正式成为亚投行意向创始成员国。”

在回答“是否认为韩国、日本、澳大利亚等国对加入亚投行予以重新考虑”的提问时，洪磊说，目前，许多国

家对于建立亚投行反应积极并予以支持，希望成为亚投行的意向创始成员国，有关筹备进程正顺利推进。

亚投行是由中国倡导、专为亚洲量身打造的基础设施开发性机构，总部将设在北京。本月6日，中国财政部部长楼继伟表示，目前已与27个国家表示要参加亚投行并作为创始成员国。

## 特别关注

### 去年11.6万人因证据不足不批捕

据新华社北京3月13日电（记者陈菲）记者从最高检获悉，2014年，全国检察机关对不构成犯罪和证据不足的，决定不批捕116553人、

### “踩红地毯种树”林业局长被问责

据新华社长沙3月13日电（记者周楠）13日，湖南省永州市零陵区就“踩红地毯种树”事件对林业局局长、区妇联主席等人问责。

3月12日是我国的植树节。当天，植树节尚未结束，网络曝出湖南省永州市零陵区林业局等单位组织的



图为位于西伯利亚北部亚马尔群岛的巨大深坑。

俄罗斯科学家目前已经在西伯利亚地区发现7个巨大的深坑。俄罗斯石油与天然气科学家3月12日表示，这些神秘深坑的形成可能与全球气候变暖有关。

（新华社/法新）

### 嘉兴一17岁女孩撞死老人 父母包庇谎称“好心救人”

据新华社杭州3月13日电（记者周竟 张璇）嘉兴一名17岁女孩骑电动车撞倒一名老人并致其死亡，但女孩家长为帮她逃避责任，谎称是偶遇老人并义勇为将老人送医院。嘉兴市南湖警方表示，女孩及其父母的行为涉嫌违法。

3月24日，嘉兴市南湖区发生一起车祸，一名79岁的老人被撞并抢救无效死亡。一名17岁女孩小芳（化名）称，当时自己骑着电动车载母亲去浴室洗澡，路过事发地时看到老人倒在地上，于是她们扶起老人，并叫来亲属把老人送到了医院。

为了弄清真相，南湖公安部门成

### 对韩美联合军演不满 朝鲜试射7枚地对空导弹

新华社供本报特稿（李良勇）韩国军队联合参谋本部13日说，朝鲜前一天向朝鲜半岛东部海域试射了7枚地对空导弹，以表达对韩美联合军演的不满。

13日，韩美结束“关键决心”联合军演，但代号“秃鹫”的演习继续。

联合参谋本部在一份简短声明中说，朝鲜军方“12日晚6时至7时

许，从咸镜南道善德郡向朝鲜半岛东部海域发射了多轮地对空导弹”。

联合参谋本部一名不愿公开姓名的官员透露，朝鲜最高领导人金正恩据信现场观看了这次试射。

“（朝方）试射的导弹可能是射程数千公里的SA-2型和SA-3型以及一枚射程大约200公里的SA-5型，”这名官员说，这是朝鲜首次试射SA-5型导弹。

### 欧洲议会要求对涅姆佐夫 被害案进行国际调查

据新华社莫斯科3月12日电（记者吴刚）针对欧洲议会12日要求对俄罗斯反对派领导人、前副总理涅姆佐夫被害案进行国际调查，俄罗斯方面表

示，欧洲议会此举带有明显政治目的，是向俄罗斯施压的又一种体现。

欧洲议会12日通过决议，要求对涅姆佐夫被害一案进行国际调查。

### 关于澄浪桥施工桃源街单行交通管制的公告

（2015年第4号）

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活，选择好出行线路，配合现场交通管理人员指挥，自觉遵守交通标志指示执行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
宁波市市政工程前期办公室  
2015年3月13日